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Beratungsfolge Termin Status
Stadtrat 29.09.2021 offentlich

Kenntnisnahme

Betreff: Anfrage der SPD-Fraktion Stadt Halle (Saale) zum Bearbeitungsstand des
Onlinezugangsgesetzes

Uber das Onlinezugangsgesetz (OZG) werden Bund, Lander und Kommunen verpflichtet, bis
Ende 2022 ihre Verwaltungsleistungen digital anzubieten. Der Umsetzungsstand zu den
Themenfeldern kann auf der Informationsplattform der 0zZG
(https://informationsplattform.ozg-umsetzung.de/iNG/app/intro) eingesehen werden. Hier wird
der Bearbeitungsstand fur alle Gebietskdrperschaften dargestellt, nicht jedoch der Zeitpunkt
der konzeptionellen Ubernahme. Obwohl Sachsen-Anhalt dem Bereich ,Bildung“ zugeteilt
wurde, implementiert das Land doch stetig Losungen aus anderen Bundeslandern. Zur
Steigerung der Birgerfreundlichkeit ware es hilfreich, einen konkreten Zeitplan der
Umsetzung benennen zu kdnnen.

Vor diesem Hintergrund fragen wir die Stadtverwaltung:

1. Sachsen-Anhalt will zeitnah ein Modell aus dem Landkreis Nordwestmecklenburg zur
digitalen Bearbeitung von Bauantragen ibernehmen. Wann ist es méglich, digitale
Bauantrage bei der Stadtverwaltung einzureichen?

2. Gibt es einen Zeitplan, wann die Implementierung welcher OZG-Leistungen in
Zukunft erfolgen wird?

gez. Eric Eigendorf
Vorsitzender
SPD-Fraktion Stadt Halle (Saale)


https://informationsplattform.ozg-umsetzung.de/iNG/app/intro
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Stadt Halle (Saale) 17.09.2021
Geschaftsbereich Finanzen und Personal

Sitzung des Stadtrates am 29. September 2021

Anfrage der SPD-Fraktion Stadt Halle (Saale) zum Bearbeitungsstand des
Onlinezugangsgesetzes

Vorlagen-Nummer: VI1/2021/03070

TOP: 10.27

Antwort der Verwaltung:

1. Sachsen-Anhalt will zeithah ein Modell aus dem Landkreis Nordwestmecklenburg
zur digitalen Bearbeitung von Bauantragen tilbernehmen. Wann ist es mdglich,
digitale Bauantrage bei der Stadtverwaltung einzureichen?

Wenn die rechtlichen und technischen Voraussetzungen zur Nachnutzung des
Modellprojektes durch das Land Sachsen-Anhalt geschaffen wurden, wird die Stadt
Halle (Saale) das Verfahren ,Digitaler Bauantrag“ einfuhren.

2. Gibt es einen Zeitplan, wann die Implementierung welcher OZG-Leistungen in
Zukunft erfolgen wird?

Ja, entsprechend des gesetzlichen Rahmens. Zunachst werden die am haufigsten
genutzten Leistungen (z. B. Themenfeld ,Umzug“ (Zu- und Wegzug,
Bewohnerparkausweis, Anmeldung Energieversorgung usw.), Themenfeld
.Personenstandswesen®) umgesetzt.

Egbert Geier
Blrgermeister
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